

2019年5月31日 星期五 投稿邮箱:syrbxyxw@163.com 审稿:李顺桥 责任编辑:易桂媛 版式:肖丽娟 总检:魏 谦

禁毒民警被称为"行走在刀尖上的人",邵阳县公安局禁毒大队大队长邓新华坚定践行铿锵誓言——

"就是刀尖,也要行走!"

通讯员 刘飞 吴智睿 刘洪波

五月初夏,新叶舞动,彩蝶双飞。在海南 三亚银白柔软的沙滩上,一名女子甜蜜地挽着 心爱男子的手,享受着蓝天白云下的惬意生活 ……然而,就在2个月前,这位满心欢悦的妻 子,却经受着痛苦的煎熬——她的丈夫、邵阳 县公安局禁毒大队大队长邓新华因突发大面 积心梗病倒在工作岗位上,她差点失去最心爱

"欠家人太多,欠妻子最多,但人民警察 工作的责任又容不得自己有丝毫的懈怠。"手 术后,邓新华在家休养不到一个月,便主动回 单位报到。然而这次,局长刘定湘没有再让 他任性一回,而是命令他带上妻子好好到三 亚转上一圈,"因为我们公安局与作为人民警 察的你欠妻子一个陪伴"!

行走刀尖 战果骄人

邓新华是在1994年穿上警服的,已有20 多年的警龄。2014年5月底,他开始从事禁毒 工作,担任邵阳县公安局禁毒大队大队长,成 为了名副其实"行走在刀尖上的人"。

2014年7月,邓新华刚到禁毒大队不到2 个月,就破获了一起省督毒品目标案件。当 晚,邓新华根据侦查,一直跟踪贩毒嫌疑人车 辆到凌晨二三时,最后果断在高速公路上进行 拦截,成功抓捕了毒贩,缴获了毒资90多万元、 麻古数万粒。

上任短短半年内,邓新华就带领禁毒大 队破获了3起大案要案,受到上级领导好评。

虽然从事禁毒工作还不到5年,但邓新华 以敏锐的侦查分析能力和机智果断的现场指 挥能力,带领县禁毒大队共破获公安部督办 毒品目标案件8起,抓获各类贩毒嫌疑人100 余人,缴获各类毒品200余公斤,收缴毒资500 余万元。因工作突出,邓新华先后荣立个人 二等功1次、三等功3次,并多次被市公安局 嘉奖。2018年,他所在的县禁毒大队被评为 全省"禁毒三年大行动"先进单位。

有勇有谋 挺身在前

2015年11月18日晚,邓新华获悉线索, 经常从广东、云南购买大量麻古、冰毒回邵贩 卖的赵某胜等人将再次运送毒品回邵贩卖。

面对狡猾又凶残的毒贩,邓新华和战友进 行了认真细致的研判,制定了周密的抓捕方 案。当晚6时许,赵某胜等人的车辆在邵阳南 收费站出现,两辆民用警车对一辆运毒车进行 前后夹击。嫌疑人见势不妙,驾驶车辆猛地向 邓新华的车撞了过来。

发生激烈碰撞后,邓新华设计将嫌疑人 车辆成功逼停,随即下车冲锋在前,成功抓获 赵某胜等人,现场缴获冰毒20余公斤。将嫌 疑人成功抓捕后,邓新华才意识到自己的头 部、腿部多处受伤,鲜血直流。

2015年4月下旬,邓新华在跟踪某贩毒团 伙成员时,发生了一个惊险的小插曲。当时 他带着民警将车停在毒贩家附近,在车内蹲 点守候,引起了毒贩的警觉。收到相关情况 反馈后,邓新华灵机一动,从朋友处借来一辆 豪车,并根据提前掌握的信息将豪车停在毒 贩家楼下继续实施监控。该毒贩随后到达, 恰好将车停放在他们的车旁边,丝毫没有起

疑,他们这才顺利摸清贩毒团伙的关系网。

不少大案要案的抓捕计划都是邓新华提 出的,其中难免"兵行险招",但邓新华从不畏 惧,每次既当指挥员,又当战斗员,用智慧和 胆识成功带领队员化险为夷、屡破大案。

铁汉柔情 心疼家人

2015年4月14日到6月16日,邓新华三 上云南侦查某贩毒案件,一举抓获7名犯罪分 子。案件已告破,大家还留在当地做扫尾工 作,邓新华却一反常态向领导申请提前回家 陪母亲过端午节。

"母亲病重,这可能是母亲的最后一个端午 节。虽然忠孝不能两全,但在工作和生活不发 生冲突的情况下,能赶回去肯定要回去。"逢年 过节基本都在办案、鲜少有时间陪家人的邓新 华,说起母亲,很是愧疚,"那个端午节也真的是 我陪母亲过的最后一个端午节。后来的中秋节 我也没能在家陪她,母亲在年底去世了。"

"这些年对家里亏欠很多,对妻子亏欠最 大。"从警20多年,妻子陆纽约给予了邓新华 工作莫大的支持。她在工作的同时,还要承 担照顾家里、教育孩子等重任,让邓新华能免 除后顾之忧,全身心投入工作。

"刚结婚时她胖些,现在好瘦了。"对妻子 这些年的付出,邓新华看在眼里,疼在心里。 市、县公安系统也给予了陆纽约充分肯定,授 予其"邵阳市十佳警嫂"等多项荣誉。

禁毒民警被称为"行走在刀尖上的人",而 邓新华却给出了"就是刀尖,也要行走"的铿锵 回答,并用自身行动践行着这句庄严的承诺。

邵阳日报5月30日讯 (记者 艾哲 通讯员 关杨博 赵长烨) 楼上安居,楼下赚钱。5月22日,75 岁的双牌镇油岭村村民黄启海哼 着小曲,穿梭在楼宇之间。住进易 地扶贫搬迁安置小区后,黄启海老 人从靠天吃饭的贫困农民转变为 同福手袋制品厂扶贫车间的计件 工,日均收入超过40元。如今,武 冈大力发展的"就业扶贫车间"星 火燎原,既满足了贫困户"挣钱顾 家两不误"的需求,又成功地留住 一批优秀企业,为乡村振兴找到了 重要抓手。

近年来,武冈市敏锐捕捉并巧 妙运用产业转移的市场风向,坚持 把产业扶贫作为主攻方向,通过建 立"一乡一商会",充分利用商会联 系广泛的优势,牵线搭桥,吸引武冈 籍在外创业的能人返乡建设扶贫车 间,同时对扶贫车间建设提供政策 支持,并采取"企业+就业扶贫车间+ 农户(贫困户)"的运行模式,形成了 "人回乡、钱回流、厂回迁"的态势。

创业者归雁有巢,就业者乡愁 有根。武冈市扶贫、人社、招商等 部门结合易地扶贫搬迁安置就业

工作,主动为优秀返乡人才打造创业孵化平台, 提供技术培训和专家指导,并通过强化龙头企 业引领,大力发展农村合作社、家庭作坊、小型 加工厂等。近几年,该市已逐渐形成了返乡创 业发展型、园区企业扩散型、家庭作坊扩大型、 外引内联配套型等多个类型的"就业扶贫车 间",吸纳带动建档立卡贫困户、留守妇女及富 余劳动力就近就业增收,开创了政府、企业、群 众"三赢"的良好局面。

扶贫车间是乡村振兴"练兵"的大舞台,产业 振兴为乡村振兴奠定经济基础。目前,武冈市共 有就业扶贫车间113个,为8700余名贫困群众找 到脱贫致富门路,成为农村经济发展新的增长 点,实现了

"就业一人、 脱贫一户、 带富一方"。

牢记殷切嘱托 决战脱贫攻坚

新邵大力开展新型职业农民培训

为乡村振兴储备人才

邵阳日报5月30日讯 (记者 杨敏华 通讯员 杨能广) "这次新型职业农民培训理 论联系实际,注重教学效果,很有针对性和实用 性,对于开拓学员视野、提高学员创业积极性以及 推广实用技术等将发挥很大作用。"5月25日,在 新邵县大新镇磨林村新型职业农民培训班结业仪 式上,该村党支部书记周彩虹高兴地说。

由新邵县科技扶贫专家服务团直接指导的 新型职业农民培训,是开展农业科技服务的重要 内容,也是促进脱贫攻坚巩固脱贫成果的重要举 措,目的是培养有头脑、懂管理、会经营、有技术 的新型职业农民,为发展现代农业、推进乡村振 兴储备人才。

为让培训落到实处收到实效,新邵县农业农 村局精心制定实施方案,认真筛选参训对象,严格 各项教学管理,并多次邀请县科技服务团农业专 家参与授课。今年以来,该局已经培训新型职业 农民1389人,培训内容包括药材、精品水果、大棚 蔬菜种植,"水稻+"种养立体模式,家畜及水产养 殖和市场经济管理、现代经营管理等。

小沙江 党员干部奋战抗灾一线

邵阳日报5月30日讯 (记者 肖燕 通讯员 吴秀琳 范飞) 5月29日,隆回县小沙江镇光龙 村的村道上,该村党员干部正挥舞着锄头,对暴雨 中受损的路面展开全面抢修。

5月26日,小沙江镇境内普降暴雨,造成该镇 道路不同程度损毁17处,共计2.3千米;损坏水渠 11处,共计1.2千米;粮田被淹4.2亩。

为全面做好防汛抗灾工作,该镇党委政府积 极组织镇、村两级党员干部开展防汛抗灾工作。 根据上级通知和天气预报,境内将有一次暴雨天 气过程,该镇紧急启动防汛应急预案,通过村村 响、微信群等方式通知群众做好应对暴雨准备工 作。同时,就地质灾害防治工作进行全面排查,扎 实落实防灾避灾措施。暴雨期间,又安排人员对 该镇56个地质灾害点进行巡逻,并迅速疏散转移 地质灾害点群众6户21人。因工作有力,全镇没 有造成人员伤亡事故。

目前,该镇组织全镇党员干部结合5月份主 题党日活动,全面开展灾后自救和服务群众活动, 各项生产自救等工作正有序进行。



治所所长阳静波、副所长石太华的帮助 下,麻风治愈者罗某莲、刘某华得以圆梦 ——到隆回火车站看火车。 坪邓家村人,27岁迁至小沙江镇响龙村的

麻风村。病虽治愈,但因家里没亲人,且 下肢残疾,罗某莲只能一直待在麻风村。 得知老家桃花坪通了火车,一辈子没见过 火车的她很想去看看。

步行,无法使用轮椅,阳静波和石太华便 轮流背着老人行走。当两位老人来到隆 回火车站站台时,一辆火车刚好呼啸而 来,两位老人愿望成真。

通讯员 邱清卫 廖昌和 摄影报道



请走"僵尸车",一个普通市民的殷殷期盼

▼ 在邵东县城区二中对面的北 供不应求。笔者向在此值班的城管

该路段是城区二中学生出行的 车位。 重要出口,人流车流密集,车位常常

苑路2号车位上,长期停放着一台银 人员反映,建议将这辆车拉走,得到 色的"僵尸车"。该车前面的两个轮胎 的答复是他们"没权拉走"。在此呼 都瘪了,车头也有损坏,停在此处已近 吁有关部门尽快将这辆"僵尸车"请 走,不要让它白白占了一个宝贵的

通讯员 耕牛 摄

城步携手湖南南山国家公园推进湿地生态保护修复

人与自然和谐共生为苗乡添彩

十万古田是我省唯一的高山

邵阳日报5月30日讯 (记者 兰绍华 通讯员 阳望春 唐承元) 白鹭在蓝天翱翔,金丝猴在密林穿 梭,红嘴相思鸟在枝头呢喃,鱼儿在 水里游弋……5月27日,记者来到 湖南南山国家公园白云湖(十万古 田)湿地公园,见到如此原生态的美 妙景象。这是城步携手湖南南山国 家公园,坚持"绿水青山就是金山银 山"理念,积极推进湿地生态保护修 复带来的喜人变化。

湿地公园,也是南方地区一处宝 贵的天然动植物基因库。白云湖 是生态保护区,水域面积12平方 万群众的生活用水。

2017年以来,湖南南山国家公 园管理局、城步苗族自治县人民政 管理局全面推进"水污染防治行动 府通过"政府主导、部门参与、齐抓 共管",依法推进白云湖饮用水水源

筏等236艘。根据鱼类产卵繁殖规 律,每年5月1日至8月1日实行封 湖禁渔保护管理。同时,在十万古 田、巫水河流域、珠水流域上游,该 公里,供应着城步县城及周边10 县每年放流草鱼、鲤鱼等鱼苗2万 多尾,促进人与自然和谐发展。

城步携手湖南南山国家公园 计划",推行最严格的水资源管理制 度,突出抓好自然保护区、林地及村 地环境保护整治,撤离快艇、机动竹 容村貌环境综合整治,全面落实河 境,在此繁衍生息。

长制、湖长制,严厉打击非法捕捞、 喂养活动,整顿白云湖湿地渔业生 产秩序,全面整治采石场及河流淘 沙,严格实施生态修护。此外,对湖 南南山国家公园核心区十万古田、 十里平坦、金童山实行为期2年的 封禁管理,开展禁止放牧、狩猎、旅 游、乱砍滥挖等行动,全力保护保护 区水域、湿地、林地、林木、野生动植 物和人文景观等资源。

目前,城步和湖南南山国家 公园管理局已查获侵占湿地资 源、非法捕捞等违法行为9起,移 送森林公安2起。该县生态环境 持续向好,白颈长尾雉、日本松雀 鹰等珍稀候鸟因留恋这里的环